

巾帼有担当 履职绽芳华

——记杨陵区政协委员、杨陵区综治中心副主任李欣

记者 魏争亮

作为杨陵区综治中心副主任，她勇于担当、认真抓好社会管理综合治理各项工作；作为杨陵区政协第十届委员，她认真履职，积极建言献策。她，就是李欣。

基层工作琐碎繁杂，看起来都是小事，但都关系着居民的幸福生活。面对千头万绪的工作，作为杨陵区综治中心副主任，李欣发挥女性心细如发的优势，脚踏实地，加强自身政治、法律、法规及业务知识学习，服从领导安排，积极协调相关部门，认真抓好社会管理综合治理各项工作，以工作岗位为阵地，坚持在自身分管工作中下基层、察民情、解民忧、暖民心，群众安全感不断增强，矛盾纠纷化解率达97.3%，平安建设满意率不断提升，她个人也荣获杨陵区2022年度目标责任考核先进个人称号。

作为一名扎根基层的政协委员，李欣围绕区域经济社会发展和稳定的焦点、热点问题，深入协商议政，用心撰写提案和听取社情民意，为全区经济社会发展建言献策。围绕乡村振兴、教育均衡发展、基层社会治理、矛盾纠纷化解等主题，深入基层察真情、沉到一线汇民意，提出“关于通过短视频加直播带货新媒体新模式，助力杨凌乡村振兴发展”和关于教育资源均衡发展等提案建议。积极参加政协组织的各项视察和调研活动，就安全生产、物业管理服务、社会治理创新、现代农业升级改造、交通拥堵等问题，认真调研思考，提出具体意见建议。

在认真履职的同时，作为政协这个大家庭的一分子，李欣立足岗位优势，组织筹备了“两代表一委



员”通报平安建设工作座谈会，及时通报全区平安建设工作成效，积极参加第十屆新任政协委员培训班、区政协志愿者聘任暨培训会议、全国政协线上培训“人民政协调查研究工作”等培训，认真撰写学习心得体会和党的二十大报告学习体会。当好联络员、志愿者，做好服务保障，做好社会治理工作站会议通知、签到、筹备等工作，协助做好政协委员趣味运动会、社会治理工作站捐资助学善款收集等工作。

星光不负赶路人，短短一年多的时间里，李欣先后开展各类考察、调研活动36次，撰写调研报告4份，提交提案3份，获得2022年度杨陵区优秀政协委员、优秀政协提案等荣誉。

心中装着他人，就会产生爱心；心中拥有社会，就会产生责任。李欣响应政协捐资助学活动，为家庭困难学生献上爱心，参加扶贫捐款活动，春节前慰问困难职工、环卫工作者和老党员。

“我将继续加强政治思想学习提升，更好地履行政协委员职责，做好参政议政监督职责，积极发现问题形成提案，积极撰写社情民意，争取各项工作取得新突破。”李欣说。



委员履职故事

2022年杨凌示范区“分项”技能竞赛优胜班组（科室）

杨凌恒大小学一年级语文教研组



杨凌恒大小学一年级语文教研组是一个团结温暖又充满活力的团队，这里有在教育岗位奋斗了十几年经验丰富的老教师，有开拓进取、勇挑重任的中年教师，还有朝气蓬勃、大胆创新的年轻教师。在校领导的关怀下，在校内名师的引领下，在学科组长的组织下，一年级语文教研组全体教师积极进取，团结协作，勤恳耕耘，默默奉献，以高度的责任心和良好的精神风貌，完成了学校布置的各项任务，展现集体智慧，创造出可喜成绩。

为切实提升学生核心素养，有效提升教育教学质量，一年级语文教研组各位老师积极探索教学新方向，制定四种课型“同课异构”式特色集体备课模式，定时、定点、定课型、定讲授人、定教研主题，人人积极参与，坚持每两周一种课型展示课，不急不躁，稳步开展，使教学研究活动“日常化”。通过互相研讨、深度反思等，进行课后重整、打磨课型，融合集体智慧，形成新的实用的教学理念和方法。

立足学情，在校级课题的开展下先后进行“小学生行为习惯养成教育研究”“巧用情境图片，助

力拼音教学”“小学低段‘随文识字’教学策略研究”等多个课题研究。在这个过程中，教师们学会了审视自己的教学过程，从发现问题——思考问题——形成解决问题能力，不断提高自己的科研能力，向研究型教师迈进。进行暑期大家访、问卷

调查等活动，同时结合教学实际撰写教育叙事、教学案例，为课题提供有效的理论依据和支撑材料。

在教师们的共同努力下，一年级语文教研组的《学前教育阶段与小学教育阶段衔接性研究》和《一日作业设计优秀案例》荣获省级一等奖。大家团结协作，互促成长，教师们先后获得校级“优秀中队辅导员”、校级“年终优秀个人”、校级“最美教师”、杨凌示范区“优秀班主任”、陕西省爱挑活动“金牌认证官”等荣誉称号。一人努力是加法，团队的努力才是乘法。过去的成绩是往后奋进的动力，今后，一年级语文教研组将继续以务实严谨、一如既往的工作作风，追求卓越，以生为本，专注教学砥砺前行！



唐王洞的传说

李世民的父亲李渊，是隋朝的一位官员。当时带兵驻守陇西成纪一带。后奉朝廷之命，调往山西，镇守太原。李渊统帅兵马，携带家眷，日夜兼程。不数日，兵行陕西关中，当时李渊之妻窦夫人，身怀世民，加之数日奔波，风餐露宿，疾病染身，行走越来越艰难。

公元598年隆冬，李渊部队来到渭北平原杨陵附近时，已是深夜。冷风嗖嗖，大雪纷纷。窦夫人在轿车内坐卧不宁，掀开车帘，一股寒气袭身，不禁打了个冷颤，顿觉腹中隐痛，遂感一阵恶心。侍从忙唤来将军，夫人附耳言道：“你是朝廷命官，军务在身，不得贻误，还是让我隐名埋姓，在这里养病生子吧！”李渊听罢，心里“咯噔”一下，不由倒退几步。人常说：“同路不伴”，何况是恩爱夫妻，怎能割舍？竟一时不知所措。夫人看出将军心意，声弱气衰地哀求道：“世事有变，目下哪能顾得了许多。为了李门后代和将军的前程，你快拿个主意吧。”李渊面对匆匆穿行的兵马和铺天盖地的大雪，只觉夫人言之有理，于是，点头默许。

这时，风更大，雪更猛。李渊望着远去的兵马行列，紧锁双眉，欲言又止。时已半夜三更，夫人何处安身？急难之时，忽听前面不远处传来悠悠的钟声；还闪烁着点点光亮，便忙携夫人前去叩门。

原来，这里是一座寺院，内住十几个和尚。一老和尚听说将军的诉说后，热情相迎，招呼夫人于后殿客舍安歇。李渊还想与老和尚叙说几句，忽听前面鼓角擂动，杀声一片，急忙驰马追赶部队。

隔了几天，夫人的病情好转，日渐显怀，婴儿何处生养？众和尚面面相觑，不免犯难。将军为求天下太平，东征西讨，我们怎能将夫人推出门外？大家一商议，就在寺院的后头靠崖处挖了一孔土窑洞。说来真奇，这洞外边冷时里边热，外边热时里边凉，不湿不潮，四面干燥，靠窗口处还盘了个土炕。窦夫人息居这里，自觉心安。

一日，天色将晚，窦夫人坐在洞里的土炕上，借着豆粒般的灯光，正用自己的一件旧棉衣，给孩子改做连衣裤，没小心，手被针扎了一下，“哎哟”！随即觉得腹中蠕蠕而动，愈来愈烈，忙唤一小和尚，请来邻村王妈妈。

约摸五更时分，灯花扑闪了几下，比原先更亮了。忽闻洞内阵阵幽香飘荡，芬芳宜人。窦夫人一阵挣扎，满头大汗，王妈妈老成熟练，忙碌接应。一个新的生命呱呱出世了。

相传，这时天还没有大亮，外边灰蒙蒙一片。婴儿落草，哭声惊动了在天的王母娘娘，急令太阳神出迎。霎时，天边五彩缤纷，霞光万丈，紫气腾升，冰消雪融。洞外鲜花盛开，百鸟啼鸣。

为保护母子平安，僧人们还在洞内挖了条很长的通道。据说出口在离洞以北二十里的武功镇上阁寺内，一旦有人谋害，便可由此逃命。

公元626年，唐高祖李渊把帝位传给儿子李世民。为酬谢养育之恩，太宗亲笔为寺院题名：《恩义寺》，并率朝廷官员，在建子沟设酒摆宴，载歌载舞，盛景空前。“唐王洞”由此闻名，流传至今。

(来源:杨凌风物)

杨凌文史 (15)

杨凌职业技术学院职工郑党卫

获孝老爱亲类陕西好人荣誉称号

10月13日，由省委宣传部、省委文明办主办的2023年第三季度“陕西好人榜”发布仪式暨“砥砺奋进新征程 文明实践谱新篇”新时代文明实践展演活动在榆林高新区阳光广场举行。其中，杨凌职业技术学院职工郑党卫获得孝老爱亲类陕西好人荣誉称号。

据了解，经逐级遴选推荐、专家评审、社会公示等程序，此次共有田野、强会利、冯佳晨等21名身边好人登上第三季度“陕西好人榜”。(综合报道)

杨凌威风民族乐器有限公司总经理刘鹏刚

被认定为省级乡村工匠名师

近日，省乡村振兴局网站发布《关于认定胡胡明等44名同志省级乡村工匠名师的通报》，认定省级乡村工匠名师44人。其中，杨凌威风民族乐器有限公司总经理刘鹏刚入选。(综合报道)